

中国声音

外交部发言人表示  
对叙利亚问题  
中方立场一贯

新华社北京2月21日电 外交部发言人洪磊21日表示,中方在叙利亚问题上的立场是一贯和明确的。中方愿与叙利亚政府和叙利亚各政治派别、阿拉伯国家及阿盟保持沟通,并同国际社会一道,为妥善解决叙利亚问题发挥建设性作用。

针对阿盟称中国对叙利亚问题立场可能转变的问题,洪磊说,中方在叙利亚问题上的立场是一贯和明确的。

在回答有关中方是否将受邀出席在突尼斯举行的“叙利亚之友”会议的问题时,洪磊说,中方欢迎一切有利于和平、妥善解决叙利亚危机的努力,愿意与有关各方为和平解决叙利亚危机发挥建设性作用。中方对该会议的作用和机制等尚需进一步研究。

系列军演回应西方威胁 声称核权利“不容谈判”  
伊朗:不排除“先发制人”打击

不会坐等敌人攻击

伊朗武装力量副司令赫加齐说,伊朗不会坐等敌人发起攻击。

“如果我们感觉到,敌人打算危害伊朗国家利益并决定付诸行动,伊朗将先发制人,而不是坐等对方攻击。”

赫加齐说,如果敌人采取“愚蠢的行动”,“伊朗完全有能力应对”。

以色列多名高官这几天警告,如果伊朗不放弃核项目,不排除对其核设施发动武力打击。伊朗回应,将反击任何入侵。

伊朗近期举行一系列军演,回应西方威胁。伊朗伊斯兰革命卫队19日开始代号“黎明”的陆上演习,为期2天;20日,伊朗宣布在南部举行防空演习,为期4天,覆盖19万平方公里,靠近布什尔核电站;两

伊朗武装力量副司令穆罕默德·赫加齐21日警告,如果自身安全受到威胁,伊朗将对敌人发动先发制人的打击。

伊朗外交部当天说,伊朗开展核活动的权利“不容谈判”。

艘伊朗军舰访问叙利亚后返航,21日通过苏伊士运河进入红海。

不与大国进行交易

伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特21日强调,和平开展核活动是伊朗的正当权利,伊朗不会拿自己的“核权利”与大国做交易。

梅赫曼帕拉斯特说,和平开展核活动问题将被列入伊朗与六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)谈判的议事日程,伊朗要求六

国承认伊朗拥有和平利用核技术的权利,伊方认为伊朗的“核权利”问题“不容谈判”。

梅赫曼帕拉斯特说,正在伊朗首都德黑兰访问的国际原子能机构代表团不会视察伊朗核设施。“代表团成员身份不是核查员,而是专家,访问目的不是核查。”

按照他的说法,代表团的活动局限在在德黑兰与伊朗官员会谈,磋商设立双方今后对话与合作的框架,“伊朗与国际原子能机构的合作

继续,眼下处于最好水平”。

伊朗正与西方磋商恢复核活动谈判。欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿说,如果伊朗不设定先决条件,谈判可以恢复。

与欧盟陷入“断供”之争

伊朗与欧盟陷入石油出口制裁和“断供”之争。伊朗19日宣布,已经停止向英国和法国企业出口石油。伊朗官员20日称,可能对更多欧盟成员“断供”。

伊朗20日列出与向欧盟成员供油的条件,包括支付担保、长期合同和禁止买家单方面取消合同。

外交部发言人梅赫曼帕拉斯特说,伊朗已经向6个欧盟国家驻伊朗大使传递了这一信息。欧盟则回应,完全可以应对伊朗“断供”。

韩建军(新华社供本报稿)

“自愿”减记

英国《金融时报》援引欧洲外交官的话报道,德国财政部长和荷兰财政大臣看到有关希腊债务分析的机密报告后,要求私有债权人较上月商定的份额承担更大损失。

国际货币基金组织等出资方专家在报告中写道,即使希腊政府能够实施已经承诺的诸多紧缩政策和结构性改革,但如果债务不大幅减记,希腊债务水平到2020年仍将达到国内生产总值的129%,第二轮援希资金规模将随之激增。

荷兰财政大臣扬·凯斯·德亚赫和德国财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒在将近14小时的谈判中,让希腊领导人与债权人代表重谈至少4次,不断要求债权人承担更多损失。

根据最新协议,希腊债权人将“自愿”减记希腊债务53.5%。而在去年10月与法国总统萨科齐和德国总理默克尔的面谈中,债权人同意的减记比例仅为50%。

债权人同意进一步减记希腊国债,使希腊债务水平有望到2020年降至相当于国内生产总值的120.5%。接近国际货币基金组织认可的希腊债务可持续目标。

悲观展望

分析报告显示,1300亿欧元用光后,希腊恐怕还需新一轮救援。

德国、荷兰和芬兰等债权国非常不情愿为希腊第二轮援金放行。报告写道,如果对希腊债务前景作出悲观假设,希腊债务到2020年仅能降低至相当于国内生产总值的160%,远远不及国际货币基金组织

“用高昂代价买来时间和希望”

欧元区达成新一轮援助希腊协议

欧元区财政部长会议21日达成新一轮1300亿欧元援助希腊协议。

协议达成前,希腊债券私有债权人同意承担更高份额的损失。

认可的120%。如此计算,希腊将需要大约2450亿欧元援金。

上述悲观推断的前提是,假设“希腊政府可能不会推行……预想的结构性改革和政策调整”,弹性工资体系将遭抵制,市场自由化将遇阻力,商业环境改革将在官僚作风面前碰一鼻子灰。

然而,20日至21日的通宵谈判中,欧元区财长使用的是偏向乐观的“基准假设”,这一假设包括希腊经济明年将停止萎缩,经济增长率2014年将恢复至2.3%。

即使在这一乐观假设的情况下,希腊2020年之前仍额外需要500亿欧元援金。

细节惊人

报告列举了冗长而惊人的细节。例如,希腊银行业资本重组原先



希腊总理帕帕季莫斯(右)和财长韦尼泽洛斯在欧元区财长会议后举行记者招待会。新华社发

预期只需300亿欧元,现在却需要500亿欧元。希腊国有资产私有化项目原计划融资500亿欧元,现在却要推迟5年,到2020年仅能融资300亿欧元。

一些经济分析师认为,即使希腊债务大幅减记,也不意味希腊政府能如数偿债。

希腊工商联合会会长瓦西里斯·科尔基迪斯说:“新一轮援助以非常高昂的价格卖给我们时间和希望,继续强推严苛的财政紧缩措施,使我们陷入长期深度衰退。”

对比报告和外界悲观基调,希腊总理卢卡斯·帕帕季莫斯21日说,协议达成令自己“非常欣喜”,“毫不夸张地说,今天是希腊经济具有历史意义的一天”。

他相信,4月希腊议会选举产生的政府将致力于执行财政紧缩政

策,“因为这符合希腊人的利益”。

条件严苛

救助方案附加一些严苛的条款,确保希腊推行紧缩改革,如设立托管账户、派遣观察员常驻希腊。

不少希腊人对政府被迫接受苛刻条件感到难堪。商贩米哈利斯说,欧盟向希腊派驻观察员的做法让他不舒服。“作为希腊公民,我感到非常难堪……似乎我们希腊缺乏受教育、有能力的人来管理。”

他预测,即便接受救助,希腊最终仍无法避免债务违约。

许多选民把怒气发泄在执政联盟和政府要员身上。70岁的尤利娅·约安努说,希腊眼下像“吸毒者”,“不停地被迫吃药”。她抨击政府官员失职,致使希腊陷于困境。卜晓明 韩建军(新华社供本报稿)

俄黎宣布不会参加“叙利亚之友”会议

新华社北京2月21日电 俄罗斯和黎巴嫩外交部21日分别宣布,不参加24日在突尼斯举行的“叙利亚之友”会议。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇21日说,俄方对此次会议的出席者、受邀者、会议日程均一无所知。更重要的是,这一会议的现实动机不明,因此围绕会议的成果文件就存在严重问题。他说:“在这种情况下,我们看不到参加此次突尼斯会议的可能性。”

俄副外长博格丹诺夫说,所谓“叙利亚之友”会议现在看来只是部分叙利亚反对派支持者的会晤。

黎巴嫩外长曼苏尔21日在贝鲁特说,鉴于黎巴嫩奉行不介入叙利亚危机的政策,也不执行阿盟关于叙利亚问题的决议,他将不参加“叙利亚之友”会议。

意官员“晒”收入 政府网站被挤爆

新华社上午电 意大利总理蒙蒂倡导“透明”政府,政府网站21日公布内阁成员收入,数小时后因用户访问量一度陷入瘫痪。

经济发展、基础设施与运输部长科拉多·帕塞拉收入最多,2011年共入账约350万欧元。蒙蒂去年11月组建新政府,帕塞拉辞去意大利最大零售银行联合圣保罗银行首席执行官职务。作为内阁部长,帕塞拉的年薪是22万欧元。

国际时评

虽解“燃眉急” 警报未消除

张正富

欧元区17国财长21日决定批准总额为1300亿欧元的第二轮希腊救助计划。分析人士认为,此举虽能解希腊“燃眉之急”,暂时避免债务违约,但其债务风险警报仍未彻底消除。

专家认为,希腊经济已连续四年萎缩,加之国内民众对紧缩政策和结构性改革的强烈反对以及混乱不堪的国内政局,希腊违约的长期风险依然不容低估。

欧洲著名智库布鲁塞尔欧洲与全球经济研究所高级研究员安德烈·萨皮尔说,希

腊至少得经历数年甚至十多年的痛苦改革,才有希望走出危机。

希腊经济去年萎缩7%左右,连年衰退不断打击投资者信心。同时,希腊需要在连年经济萎缩的情况下实施削减养老金、降低最低工资标准等改革,这些都将使希腊经济雪上加霜。

希腊不利的国内政治气候也使债务违约风险很难消除,甚至还可能恶化。萨皮尔说,4月全国议会选举后,当选的新政府是否会恪守承诺,在民众强烈反对声中继

续实施紧缩和结构性改革,将对希腊债务危机走势起到决定作用。

由于支持国际救助方提出的新一轮贷款条件,希腊最有希望在选举中获胜的新民主党的民意支持率近日迅速下降,而反对救助条件的小党派支持率则在上升。新民主党领导人萨马拉斯日前承诺,议会选举获胜后将同国际救助方重新展开谈判。

诸多数据表明,希腊出现债务违约的可能性依旧非常大,这对希腊和整个欧盟来说都将是灾难。

占欧洲经济总量不足3%的希腊出现违约,对欧盟的直接影响的有限的,但最令人担心的是希腊违约可能引发的连锁反应,包括金融市场恐慌、市场信心严重受挫等。形势日益严峻的葡萄牙希腊后生的可能性增大,而意大利等欧元区核心国的融资压力将急剧上升。

布鲁塞尔欧洲与全球经济研究所的研究员达尔沃什说,希腊一旦出现违约,欧洲央行如何反应将决定希腊的命运。如果欧洲央行决定为希腊的银行提供更多流动性和担保,希腊或许不会退出欧元区。如果欧洲央行“见死不救”,希腊就失去了救命的“最后一根稻草”。

讣告

中国共产党党员、中共上海市委农村工作办公室、上海市农业委员会原副巡视员叶龙海同志,因呼吸心跳骤停,经抢救医治无效,于2012年2月21日16时30分在上海市仁济医院不幸逝世,享年63岁。

现定于2012年2月23日(星期四)14时在浦东殡仪馆凌霄厅为叶龙海同志送行。

叶龙海同志治丧小组  
2012年2月22日

联系电话: 62835275 62835148 (9:00-16:00)  
传真: 62835275 联系人: 马莉萍 姚颖